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Protokół Nr XXIV/25 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 29 września 2025 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 14 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 910 

Sesję zakończono o godz. 1045 

 

Ad. 1 

Kolejne posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący Rady 

Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu informacji 

związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia obecności 

stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXIV Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Zgłaszanie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Widawa na 2025 r. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2025-2041. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy 

dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata części nieruchomości, stanowiącej własność Gminy 

Widawa. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół w Widawie 

w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa im. Walentego Widawczyka w Widawie. 

8. Wolne wnioski i zapytania. 

9. Sprawy różne. 

10. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 3 

Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do przedłożonego 

protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
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Ad. 4 

W dalszej części obrad przewodniczący obradom radny S. Stępnik poprosił o zabranie głosu 

Pana Michała Włodarczyka – Wójta Gminy w celu omówienia projektu uchwały 

przedłożonego w tym punkcie. 

W pierwszej kolejności Wójt Gminy nadmienił o tym, iż zmiany w budżecie gminy Widawa 

są podyktowane otrzymanymi środkami finansowymi między innymi z Urzędu 

Wojewódzkiego w Łodzi. Podkreślił następnie to, że zmiana ustawy o ochronie cywilnej 

i obronie ludności spowodowała to, że podjęte zostały w całym kraju działania zmierzające do 

wyposażenia wszystkich gmin w niezbędny sprzęt, który mogły być użyty w sytuacjach 

kryzysowych. W związku z powyższym oznajmił, iż zgodnie z odpowiednim przelicznikiem 

przekazana została kwota prawie 600 tys. złotych właśnie na wspomnianą powyżej kwestię. 

W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy szeroko omówił celowość wydatkowania tych 

środków, które co roku będą przekazywane samorządom. Wymienił również zadania, jakie 

wpisane zostały wy wniosek w ramach omawianego dofinansowania, a także uzasadnił ich 

wybór. Ponadto przedstawił działania, jakie zostały już wdrożone i które zmierzają do 

realizacji wspomnianych przedsięwzięć, które jeszcze w tym roku muszą być rozliczone. 

Następnie Wójt Gminy wymienił i pokrótce omówił pozostałe zmiany, jakie zostaną 

wprowadzone przedmiotowym aktem do budżetu gminy oraz w jakim celu. 

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek uwag oraz pytań do omówionego 

projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIV/116/25 w sprawie zmiany w budżecie Gminy 

Widawa na 2025 r. została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIV/116/25 w sprawie zmiany w budżecie 

Gminy Widawa na 2025 r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Ad. 5 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady oznajmił to, że jak wiadomo zmiana 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Widawa wynika z podjętej powyżej uchwały. 

Następnie ze względu na brak uwag oraz jakichkolwiek pytań do przedłożonego aktu odczytał 

jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie nad jego podjęciem w wyniku, którego Uchwała 

Nr XXIV/117/25 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Widawa na lata 2025-2041 została przyjęta 14 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich obecnych radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIV/117/25 zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2025-2041 stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 6 

W toku dalszych obrad Przewodniczący Rady ponownie poprosił o zabranie głosu Wójta 

Gminy i omówienie kolejnego projektu uchwały. 

Na wstępie swej wypowiedzi Wójt Gminy oznajmił to, że przedmiotowa uchwała dotyczy 

masztu telefonii komórkowej, który posadowiony jest na działce gminnej położonej za stacją 
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paliw tam, gdzie swoją bazę ma Gminny Zakład Usług Komunalnych. Wyjaśnił następnie to, 

że dotychczasowy dzierżawca wystąpił z prośbą o wydłużenie umowy najmu tego terenu. 

Ponadto podkreślił to, że jako wójt może zawrzeć taki dokument na okres nie dłuższy niż 

3 lata w związku z czym potrzebna jest w tym przypadku zgoda rady. W toku dalszego 

wystąpienia pokrótce uzasadnił konieczność podjęcia przedmiotowego aktu. 

W temacie głos zabrał radny Marek Olejniczak, który zapytał o to, czy cena dzierżawy 

pozostanie na niezmienionym poziomie, czy też zostanie zmieniona. 

Odpowiadając na powyższe pytanie Wójt Gminy zaznaczył, iż w pierwszej kolejności 

potrzebna jest zgoda rady a następnie będą prowadzone negocjacje. Zaznaczył ponadto to, że 

stawka na pewno nie będzie niższa. 

Następnie ze względu na brak dalszych pytań do przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący 

Rady odczytał treść omówionego projektu uchwały i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIV/118/25 w sprawie odstąpienia od przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata części nieruchomości, 

stanowiącej własność Gminy Widawa została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie 

przez wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIV/118/25 w sprawie odstąpienia od 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata części 

nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Widawa stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 7 

Odnosząc się do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały Przewodniczący Rady 

poinformował zebranych o tym, że do rady gminy wpłynęła skarga, której rozpatrzeniem 

zajęła się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Dodał, iż po licznych spotkaniach, na których 

analizowane były wszystkie zażalenia członkowie wspomnianej komisji przedłożyli swoje 

stanowisko, na podstawie, którego sporządzono przedmiotowy akt. 

Następnie głos zabrał radny Sławomir Czerwiec, który zwrócił uwagę na to, iż 

w uzasadnieniu do przedłożonego projektu uchwały znajduje się błąd techniczny. Mianowicie 

wskazał, iż na stronie 2 w 6 akapicie po wyrażeniu „do komisji” brakuje litery „z”. 

Powyższa uwaga została przyjęta przez Przewodniczącego Rady, który zauważył, iż 

wskazany błąd nie ma wpływu na treść uchwały, niemniej jednak zostanie to odnotowane 

i poprawione. 

W dalszej kolejności ze względu na brak dalszych uwag, jak również pytań do przedłożonego 

projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dyrektora Zespołu Szkół w Widawie odczytał 

jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXIV/119/25 w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora 

Zespołu Szkół w Widawie w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa im. Walentego 

Widawczyka w Widawie została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez 

wszystkich obecnych na sali radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXIV/119/25 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

dyrektora Zespołu Szkół w Widawie w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa im. 

Walentego Widawczyka w Widawie stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 



4 

 

Ad. 8 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań jako pierwszy głos zabrał radny 

S. Czerwiec, który w odniesieniu do zmian wprowadzonych do budżetu gminy, 

a w szczególności budowy placu zabaw dla dzieci w miejscowości Dąbrowa Widawska 

zauważył, iż na terenie naszego samorządu jest bardzo wiele takich miejsc. Niemniej jednak 

oznajmił, iż jego zdaniem są to dobre inwestycje aczkolwiek powołując się na przykład 

takiego terenu rekreacyjnego przy Gminnym Ośrodku Kultury zauważył, iż był on przez 

dłuższy czas niedostępny z uwagi na to, że straciły ważność terminy przeglądu i homologacji 

urządzeń. Wobec powyższego zasugerował, aby zabezpieczyć również środki finansowe na 

przyszły rok w celu przedłużenia niezbędnych atestów dla tych placów zabaw, którym upływa 

taki termin ważności. 

Odnosząc się do powyższej uwagi Wójt Gminy podkreślił to, że zapisy ustawowe nakładają 

obowiązek corocznego przeglądu tego typu obiektów. Przypomniał również o tym, że 

przepisy zostały od niedawna zaostrzone ze względu na wypadki, jakie się zdarzały w takich 

miejscach. W toku dalszej wypowiedzi wyjaśnił, jaka procedura musi być wdrożona aby 

dzieci w bezpieczny sposób mogły korzystać z urządzeń. Dodatkowo wspomniał również 

o konieczności remontowania sprzętu, wymiany niektórych elementów, co jest bardzo 

kosztotwórcze. Wobec powyższego oznajmił, iż co roku spora suma pieniędzy zabezpieczana 

jest na te naprawy. Następnie Pan Wójt zwrócił się z podziękowaniami do tych radnych oraz 

sołtysów, którzy w czynie społecznym wspólnie z mieszkańcami odnawiają te urządzenia. 

Wyjaśnił mianowicie to, że kwota jaka została zaproponowana przez firmy zewnętrzne 

w rozpytaniu cenowym była bardzo duża. W dalszej kolejności wracając do tematu placu 

zabaw przy Gminnym Ośrodku Kultury wyjaśnił, iż został on zutylizowany ponieważ nie 

nadawał się do dalszego użytku. Wspomniał jeszcze o tym, że urządzenia miały już przeszło 

15 lat w związku, z czym materiał, z którego był wykonany, czyli drewno uległo rozpadowi 

i praktycznie całe elementy nadawały się do wymiany. Podkreślił również to, że została 

zachowana cała procedura, a mianowicie powołana została odpowiednia komisja wraz 

z inspektorem, który oceniał stan poszczególnych części. Dodał, iż niektóre zabawki zostały 

przewiezione i po ich odnowieniu będą mogły jeszcze być użytkowane. Nadmienił jeszcze 

o tym, iż podobna sytuacja jest z tym placem zabaw, który znajdował się na terenie byłego 

przedszkola i który również będzie musiał być zdjęty z majątku gminy. Kontynuując swe 

wystąpienie Wójt Gminy omówił kwestię inwestowania w przyszłości w urządzenia 

wykonane z metalu, które co prawda są dużo droższe, niemniej jednak o wiele wytrzymalsze 

od tych drewnianych, które dotychczas były kupowane. W dalszej kolejności rozważał 

możliwości zlokalizowania palcu zabaw, który został rozebrany. Wspomniał również przy 

okazji o przebudowie Gminnego Ośrodka Kultury i ewentualnego posadowienia tam urządzeń 

mimo tego, że jest to teren zalewowy i niezbędne będzie uzyskanie pozwolenia z Wód 

Polskich. Przy okazji nadmienił o kontroli, jaką prowadzi wspomniana instytucja w związku 

z podjętą próbą podlewania trawnika na stadionie wodą z rzeki. Oznajmił, iż więcej takich 

przymiarek nie będzie ponieważ grożą za to zbyt poważne kary, a póki co złożone 

wyjaśnienia zostały przyjęte. Następnie wracając do tematu inwestycji związanej 

z przebudową Gminnego Ośrodka Kultury omówił szeroko procedurę związaną 

z wykonaniem dokumentacji projektowej tego obiektu. Zaznaczył ponadto, iż jak widać 
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wspomniana instytucja zmieniła swoją siedzibę przenosząc się do Brzykowa. Wymienił 

następnie zakres działań, jakie muszą być przeprowadzone w najbliższym czasie, aby 

ostatecznie opróżnić i zdemontować wszystko, co będzie się jeszcze nadawało do użytku 

ponieważ niebawem trzeba będzie oddać plac budowy. W dalszej kolejności odniósł się do 

termomodernizacji obiektu, w którym obecnie trwają obrady rady i który przez kolejne prawie 

dwa lata będzie stanowił siedzibę Ośrodka Kultury. Zaznaczył, iż nie było możliwości 

pozyskania środków finansowych na prace remontowe wewnątrz budynku w związku z czym 

wiele prac było wykonanych przez pracowników oraz męża Pani Dyrektor społecznie za co 

im w dalszej wypowiedzi podziękował, jak również Przewodniczącemu Rady oraz 

pracownikom Zakładu Usług Komunalnych, którzy pomagali w przewożeniu wszystkich 

rzeczy. Następnie wymienił zalety tego obiektu, który jego zdaniem doskonale będzie służył 

wszystkim uczestnikom zajęć oraz osobom korzystającym z usług świadczonych przez tą 

jednostkę. W toku dalszego wystąpienia Wójt Gminy szczegółowo omówił zakres prac, jakie 

do tej pory przeprowadzone zostały w związku z trwającą obecnie inwestycją związaną 

z termomodernizacją budynku szkoły w Widawie. Wymienił również działania jakie, będą 

jeszcze zrealizowane wspominając jedocześnie o tym, iż zamontowane zostaną prawie nowe 

drzwi, które zostaną zdemontowane z budynku Gminnego Ośrodka Kultury, z którego to 

wiele innych rzeczy wykorzystanych zostanie wszędzie tam, gdzie tylko będzie to możliwe. 

Wspomniał również o tym, iż konieczne będzie również zabezpieczenie na przyszły rok 

kwoty około 100 tys. złotych na malowanie pomieszczeń w omawianej placówce. Następnie 

odnosząc się do kolejnej inwestycji dotyczącej przebudowy budynku po byłym przedszkolu 

w Widawie Wójt Gminy również wymienił zakres prac, jaki został już zrealizowany. Omówił 

także kwestię finansowania tego zadania, a mianowicie środków, jakie zostały pozyskane 

z zewnątrz. W toku swej wypowiedzi wspomniał również o tym, co należy jeszcze wykonać 

w tym obiekcie podkreślając jednocześnie to, że budynek całkowicie zostanie 

zmodernizowany ponieważ jego stan był fatalny i w ogóle nie nadawał się do użytku. W toku 

dalszego wystąpienia Wójt Gminy wrócił ponownie do tematu związanego z budową 

magazynu obrony cywilnej, który ma powstać w miejscu byłego Komisariatu Policji 

w Widawie. Zaznaczył między innymi to, że wykorzystując środki zewnętrzne będzie można 

odnowić kolejny budynek, który stanie się następną wizytówką naszej gminy. Kolejnym 

temat, o którym wspomniał Wójt Gminy dotyczył przebudowy dróg. Omówił etap prac 

związanych z modernizacją dwóch odcinków, na których powstanie nowa nakładka asfaltowa, 

a mianowicie w miejscowości Brzyków oraz Sarnów w kierunku sąsiedniej gminy Rusiec. 

Nadmienił również o tym, iż planowane jest w przyszłym roku dokończenie jednej z tych 

dróg w przyszłym roku ponieważ pozostał odcinek 300 metrów do połączenia 

z miejscowością Korablew. Będąc przy temacie dróg wspomniał o tym, że udało się pozyskać 

z Rządowego Programu 200 tys. złotych dofinansowania na modernizację nakładki asfaltowej 

w miejscowości Siemiechów, która będzie realizowana w przyszłym roku. Zaznaczył, iż 

będzie to pewien odcinek, niemniej jednak kolejny etap będzie wykonany w kolejnym roku 

ponieważ rzeczywiście stan tej trasy jest w bardzo złym stanie i zagraża bezpieczeństwu jej 

użytkowników. Wspomniał również o budowie altan w sołectwach, dla których udało się 

pozyskać środki zewnętrzne. W toku dalszego wystąpienia Wójt Gminy przedstawił jeszcze 

kwestię konieczności zapewnienia miejsc ukryć dla mieszkańców. Zaznaczył mianowicie to, 
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że należy rozważyć już w tym momencie, gdzie będzie można utworzyć takie obiekty i w jaki 

sposób pozyskać środki na ten cel, bo być może nie będzie stuprocentowego dofinansowania. 

Na zakończenie swego wystąpienia podkreślił to, że obrona cywilna jest obecnie priorytetem 

i przede wszystkim należy zadbać o bezpieczeństwo ludności i realizować w pierwszej 

kolejności zadania w powyższej kwestii. 

Następnie głos zabrała radna Monika Krawczyk, która zwróciła się z zapytaniem o plany 

dotyczące modernizacji drogi wojewódzkiej przebiegającej przez miejscowość Chociw. 

Zaznaczyła ponadto, iż przeprowadzone zostały niewielkie remonty nawierzchni, które 

zasiały nutkę niepewności wśród mieszkańców, którzy obawiają się tego, że nic więcej nie 

będzie wykonane i droga pozostanie w takim złym stanie. W dalszej kolejności zapytała 

jeszcze o to, czy Urząd Marszałkowski zabezpieczył jakiekolwiek środki na przyszły rok i na 

jakiem etapie są prace związane z ewentualną modernizacją wspomnianej drogi.  

Odnosząc się do powyższych zapytań Wójt Gminy poinformował zebranych o tym, że 

wspólnie z Wicestarostą uczestniczył naradzie Zarządu Wojewódzkiego Dróg dotyczącej 

przebudowy drogi w kierunku Burzenina. Zaznaczył to, że prace są już na bardzo 

zawansowanym poziomie jeżeli chodzi o kwestie projektowe, natomiast w trakcie realizacji 

może dojść do dużych opóźnień na etapie podziałów geodezyjnych i wywłaszczeń. Następnie 

Wójt Gminy odnosząc się do przebudowy drogi, o której wspomniała jego przedmówczyni 

wyjaśnił, iż również w tym przypadku cała procedura została spowolniona właśnie na etapie 

podziałów, które co prawda zostały już wykonane, natomiast nie doszło jeszcze do 

wywłaszczeń ponieważ rozpoczęła się dopiero procedura prowadząca do uzyskania decyzji 

ZRID, czyli pozwolenia na rozpoczęcie budowy drogi. Podkreślił, iż jest to bardzo daleka 

jeszcze droga do uzyskania wspomnianego dokumentu, niemniej jednak przypomina sobie 

osoby, które na spotkaniach przedwyborczych twierdziły, że droga będzie modernizowana 

w tym roku. Zaznaczył ponadto, iż jego zdaniem opóźnienia są bardzo duże i nie wiadomo, 

czy w przyszłym roku uda się rozpocząć tą inwestycję. W toku dalszej wypowiedzi pokrótce 

przedstawił sytuację związaną z działaniami, jakie dotychczas były prowadzone w kwestii 

uzyskania odpowiednich dokumentów. Przypomniał również problem, jaki był przy budowie 

wiaduktu, który praktycznie w ostatniej chwili powstał. Nadmienił również o tym, że sam 

projekt był bardzo kosztowny, wobec czego być może chociażby etapami będzie to 

realizowane. Odnosząc się z kolei do kwestii remontu i łatania nawierzchni wyjaśnił, iż ze 

względu na bezpieczeństwo należało uzupełnić ubytki, które były już dosyć duże. 

Przypomniał również o tym, iż na pewnym odcinku kilka lat temu należało wykonać 

wymianę podbudowy ponieważ na zakręcie samochód wypadł do rowu. Na zakończenie swej 

wypowiedzi przedstawił jeszcze szacunkowe koszty omawianej inwestycji oraz ewentualne 

źródła finansowania zaznaczając jednocześnie to, że być może w tej trudnej sytuacji, jaka 

panuje w naszym kraju może się okazać, że należy realizować inne pilniejsze zadania. 

Jako kolejna głos zabrała radna Ewa Kaczmarek, która zapytała o budynek po fabryce tektury 

w Rogóźnie. 

Odpowiadając na powyższe Wójt Gminy wyjaśnił, iż z takim pytaniem należałoby się 

zwrócić do sądu, który zadecyduje w jakim terminie ta sprawa zostanie załatwiona. Wyraził 

następnie nadzieję na to, że niebawem zapadnie odpowiednia decyzja i budynek zostanie 

wystawiony na licytację. 
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W dalszej kolejności głos zabrał radny S. Czerwiec zwracając się z zapytaniem dotyczącym 

drzewa zaznaczonego do wycinki, które rośnie naprzeciwko kościoła na linii parku 

i chodnika. Zaznaczył ponadto, że zagraża ono bezpieczeństwu, a w szczególności gałęzie, 

które mogą spać między innymi na samochód. Następnie zapytał, czy można byłoby to 

w miarę szybko usunąć. 

Wyjaśnień w powyższej kwestii udzielił również Wójt Gminy, który zaznaczył mianowicie to, 

że zapisy ustawy dają możliwość wycinki dopiero po 15 października, kiedy to kończy się 

okres lęgowy ptaków. Przyznał, iż wskazane drzewo rzeczywiście nadaje się do usunięcia 

aczkolwiek podobnych na terenie całej gminy będzie więcej. W toku dalszej wypowiedzi 

przedstawił pokrótce procedurę, jaką należy w pierwszej kolejności przeprowadzić aby 

uzyskać zezwolenie na wycinkę z uwagi na to, że wspomniane drzewo rośnie w strefie 

zabytków. Następnie zapewnił o tym, że działania w powyższej kwestii zostały podjęte 

i niezwłocznie, po uzyskaniu odpowiednich dokumentów zostanie ono usunięte oraz przycięte 

zostaną uschnięte gałęzie na pozostałych drzewach, gdyż taka pielęgnacja przeprowadzana 

jest co roku. 

 

Ad. 9 

W punkcie dotyczącym spraw różnych głos zabrał radny Mateusz Barwaśny – Wicestarosta 

Łaski. Poinformował mianowicie o tym, że ostatecznie zakończonych zostało kilka inwestycji 

drogowych na terenie gminy Widawa prowadzonych przez powiat, które następnie wymienił 

i pokrótce omówił. Odnosząc się z kolei do przyszłorocznych planów nadmienił o tym, iż 

wspólnie z Wójtem Gminy Widawa zgodnie z zapowiedziami przedwyborczymi zostanie 

zorganizowany Dzień Profilaktyki. Następnie odnosząc się do kwestii edukacji podkreślił to, 

że wyniki egzaminów maturalnych są bardzo dobre ponieważ w porównaniu ze średnią 

zdawalnością na województwo łódzkie, która wynosi 78% w powiecie łaskim osiągnięto 

wynik 85%. Wspomniał przy okazji o tym, że cały czas prowadzone są działania w kierunku 

poprawy jakości nauki w związku, z czym coraz więcej środków jest inwestowanych 

w placówki oświatowe. Poinformował mianowicie o tym, że w ubiegłym miesiącu 

zakończona została budowa Powiatowego Centrum Sportu, które powstało przy Szkole 

Mundurowej w Ostrowie. Zauważył, iż co prawda przedsięwzięcie to zostało zrealizowane na 

terenie powiatu, niemniej jednak dzieci z terenu naszej gminy również będą mogły z tego 

obiektu korzystać ponieważ uczęszczają lub będą uczęszczać do tej placówki. W toku dalszej 

wypowiedzi przechodząc do tematu sportu Wicestarosta przypomniał, iż Wójt Gminy środki 

w wysokości 300 tys. złotych z Lokalnej Grupy Działania zainwestował w budynek natomiast 

powiat z pozyskanego dofinansowania będzie budował ściankę wspinaczką na hali sportowej 

w Łasku, z której również będzie mogło korzystać społeczeństwo z naszej gminy. Nadmienił 

również o pomyśle związanym z wykonaniem mobilnej ścianki wspinaczkowej, którą będzie 

można przemieszczać na poszczególne samorządy. W dalszej kolejności wracając do 

poruszonej wcześniej kwestii remontu drogi wojewódzkiej numer 480 zaznaczył, iż czynione 

są ogromne zabiegi o to, by została ona w końcu przebudowana. Przypomniał również o tym, 

że perypetie wokół tej inwestycji trwają już od kilku lat i tylko dzięki usilnym staraniom 

udało się wyremontować odcinek drogi w Kolonii Zawady oraz w ogóle wykonać ten bardzo 

kosztowny projekt. Poinformował o tym, że były zbierane podpisy, organizowane zebrania 
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z mieszkańcami, a przede wszystkim on sam wspólnie z Panem Wójtem kilkukrotnie jeździli 

na spotkania oraz także Rady Techniczne w takcie, których notorycznie poruszali temat 

omawianej drogi. Następnie raz jeszcze zapewnił o tym, iż w dalszym ciągu będą czynione 

starania w tym kierunku ponieważ zarówno radnym, sołtysom, jak i mieszkańcom zależy na 

tej potężnej inwestycji. Ponadto wymienił zadania, jakie w ramach tego przedsięwzięcia mają 

zostać wykonane. Na zakończenie swego wystąpienia poinformował zebranych o tym, iż 

pozostanie jeszcze przez jakiś czas po sesji na sali po to, by można było zgłaszać jakieś 

pytania, czy też zadania do realizacji, które on będzie starał się na ile to możliwe realizować. 

Następnie ponownie głos zabrał Wójt Gminy, który przypomniał zebranym o możliwości 

składania wniosków na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, które będą 

przyjmowane w okresie listopad-grudzień. W toku dalszego wystąpienia omówił szczegóły 

tego przedsięwzięcia sygnalizując jednocześnie rzeczy, na które muszą zwrócić mieszkańcy 

starając się o realizację takiej inwestycji, na którą będą mogli uzyskać około 75% 

dofinansowania. Zaznaczył również to, że będzie jeszcze przypominał o tym działaniu i na 

bieżąco informował o postępie prac, a także w stosownym czasie przekazana zostanie kurenda 

po to, by każdy mieszkaniec miał możliwość zapoznania się z tym tematem i w odpowiednim 

terminie mógł złożyć wniosek. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Janusz Jóźwiak – sołtys sołectwa Siemiechów, który poruszył 

kwestię kruszarki, a w szczególności możliwość łatania dziur w drogach polnych 

rozdrobnionym przez nią gruzem. Dodał, iż rolnicy skarżą się na to, że niektóre odcinki są 

nieprzejezdne i nie mogą się oni dostać do swoich upraw. W związku z powyższym poprosił 

Wójta Gminy o jakąś deklarację w tej sprawie. Następnie zaznaczył, iż mieszkańcy 

Siemiechowa i być może też okolicznych miejscowości, które korzystają ze studni 

w Brzykowie narzekają na jakość wody. Podkreślił również to, iż on sam to może potwierdzić 

ponieważ dwa tygodnie po wymianie filtra w domu stał się on brązowy dlatego też prosiłby 

żeby to również sprawdzić. Na zakończenie swej wypowiedzi Pan J. Jóźwiak podziękował 

jeszcze Panu Wójtowi za pozyskanie dofinansowania oraz przeznaczenie puli środków 

z budżetu gminy na remont odcinka drogi w Siemiechowie.  

W odpowiedzi na powyższe wystąpienie Wójt Gminy zaznaczył, iż chętnie odpowie na te 

uwagi ponieważ chciał sam poruszyć te tematy, ale jakoś mu umknęły. Wyjaśnił mianowicie to, 

że póki co nie będzie zamawiana kruszarka ponieważ niebawem cały budynek GOK-u zostanie 

przewieziony na plac Gminnego Zakładu Usług Komunalnych, gdzie zostanie skruszony. 

Podkreślił następnie to, że usługa kruszarki jest bardzo kosztowna dlatego też nie ma sensu dwa 

razy zamawiać tego urządzenia i podwójnego ponoszenia kosztów jego transportu. Dodatkowo 

zapewnił, iż jak tylko zostanie wszystko zwiezione na jeden plac, to wówczas rozpocznie się 

kruszenie tego gruzu. Nadmienił również o tym, że przygotowywany jest projekt rozbiórki 

budynku po byłej szkole w Zborowie, który też zostanie rozebrany. Podkreślił, iż wówczas po 

oszacowaniu całego tonażu zostanie zamówiona firma, która zajmie się rozdrobnieniem gruzu, 

który następnie wiosną zostanie wywieziony na drogi dojazdowe do pól w celu uzupełnienia 

ubytków. Wyjaśnił ponadto, iż na obecną chwilę nawierzchnie zostaną wyrównane, 

a w przyszłorocznym budżecie zabezpieczone zostaną środki na kruszarkę. Na zakończenie 

swej wypowiedzi raz jeszcze zapewnił o tym, że zadanie zostanie wykonane ponieważ jego 

zdaniem jest to dobry materiał na utwardzanie tego typu dróg. 
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Ad. 10 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

            

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Jolanta Szuleta  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 


